

關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局的意見，本人對立法會2023年11月21日第1173/E903/VII/GPAL/2023號公函轉來顏奕恆議員於2023年11月17日提出，行政長官辦公室於2023年11月22日收到之書面質詢，答覆如下：

一、有關質詢第一點內容

市政署現正開展南岸海濱綠廊二期工程的設計工作，第二期工程由嘉樂庇總督大橋以西至融和門，長度約1,300米，總建造面積約60,000平方米，冀進一步利用澳門半島南岸海濱資源，向媽閣方向延伸綠廊建設，整體設計將結合現有自然岸線的形狀，創建融合海濱環境的多元戶外活動空間，包括休閒步道、單車徑，以及沿線佈置特色口袋休憩空間。此外，市政署將於明年分階段在南灣湖景大馬路開展行人道及周邊道路優化工程，亦會因應媽閣交通樞紐工程的完成，對西灣湖西側沿岸一帶的行人道進行優化工程。

另一方面，市政署已於2022至2023年完成西灣湖街、四月二十五日街、區華利前地休憩區及周邊的交通島和何鴻燊博士大馬路等的綠化重整和美化工作，藉以提升南灣湖景大馬路和西灣湖廣場一帶及周邊步行的景觀效果，為市民提供舒適的休憩空間及出行環

境。

二、有關質詢第二點內容

為保護南灣湖生態島的生態平衡，市政署不會以化學藥劑對生態島進行滅鼠滅蚊工作。同時，為確保島上的環境衛生，除恆常巡查外，市政署已要求外判管理公司加強清理湖體及島上的垃圾，以及定期檢測湖水水質和清理藻類植物，並在條件許可的情況下增加換水頻率，以保持湖水水質。

三、有關質詢第三點內容

旅遊局表示，該局致力舉辦各項大型品牌旅遊盛事，串聯本澳各區打造多元特色旅遊打卡熱點。今年12月舉辦“2023 幻彩耀濠江”，選點遍佈澳門半島及離島7個區份合共34個地點，當中包括新馬路、南灣、科學館及媽閣輕軌站一帶，活動期亦由過往約30日增至86日，以期透過燈光裝置及光雕表演聯動各個片區的旅遊線路和產品，吸引居民和旅客前往不同社區遊覽及消費。

同時，旅遊局推行2023年度“社區旅遊經濟拓展”專項資助計劃，其中兩項活動在南灣湖及附近一帶舉行，通過嘉年華及市集活動形式結合旅遊、文創及展演等元素，串連本地盛事及節日帶動社區人流。明年旅遊局將推出2024年度“周遊列澳”社區旅遊資助計

劃，進一步透過“旅遊+”跨界元素吸引旅客周遊本澳各區，為社區注入旅遊及經濟活力。

此外，旅遊局持續向旅客推廣澳門各區旅遊體驗及活動，積極利用官方社交媒體並與網紅合作，推介社區旅遊及節慶盛事，以旅遊攻略形式宣傳不同社區內的特色小店、美食等，並深入介紹各區的趣味人文故事及歷史景點故事。針對媽閣輕軌站的啓用，旅遊局將會持續進行包裝宣傳，利用多條步行加輕軌的旅遊路線，鼓勵旅客善用輕軌遊覽澳門半島及離島，推動社區旅遊。

市政管理委員會主席

戴祖義
José Tavares